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Referat fra møte 29. januar 2019 med berørte kommuner om marint vern i 
Hordaland 
 
 
Referent: Julie M Andersen (Fylkesmannen i Vestland) 

 
Deltakere: Til stede: Morten Storebø (Austevoll), Eirik Kyvig (Austevoll), Bjarte Madsen 

(Austevoll), Stina Nordbak (Austevoll), Asbjørn N. Toft (Austrheim), Per Lerøy 
(Austrheim), Peder Sjo Slettebø (Kvinnherad), Arne R. Stadaas (Os), Nils Kåre Skoge 
(Sund), Gerhard Inge Storebø (Sund), Kåre Martin Kleppe (Tysnes), Knut Fossum 
(Miljødirektoratet), Egil Roll (Miljødirektoratet), Kjell Kvingedal (Fylkesmannen i 
Vestland), Stein Byrkjeland (Fylkesmannen i Vestland), Tom N. Pedersen 
(Fylkesmannen i Vestland), Julie Marie Andersen (Fylkesmannen i Vestland), 

 
Møtte 
ikke:  

 
Lindås, Bergen, Stord og Radøy kommuner. 

 
Orientering fra Miljødirektoratet om prosessen rundt marin verneplan: 

 Kjell Kvingedal ønsket velkommen og orienterte om oppdraget.  
 Knut Fossum informerte om bakgrunnen for møtet 
 Egil Roll informerte om prosessen rundt marint vern fra start til vedtak.  

 
Dialog: 

 Spørsmål om prosess når forslaget er forelagt alle departement.  
o hvis det ikke er enighet mellom departementene så vil saken løftes til regjeringen 

for en avgjørelse om verneforslaget skal gjennomføres eller ikke. 
 

 Vil vern føre til at det blir tilgjengelig mer midler for tilrettelegging for gode løsninger? 
o en vernestatus krever at området forvaltes godt slik at verneverdiene ivaretas. 

Dette kan gi tiltak innenfor verneområdet høyere prioritet enn det som vil være 
tilfelle uten vern.  

 Hvem får forvaltningsansvar? 
o KLDs retningslinjer er at dersom verneområdet ligger innenfor grensene til én 

kommune, skal kommunen tilbys forvaltningsmyndighet. For verneområder som 
går over flere kommuner blir forvaltningsmyndighet lagt til Fylkesmannen.. 
 

 Alle kommunene poengterer at det i noen sammenhenger er vanskelig å tolke 
verneforskriften. Det er spesielt spørsmål til hva dispensasjonsreglene egentlig innebærer. 
Kommunene ønsker at Miljødirektoratet tydeliggjør hvordan dispensasjonsreglene skal 
tolkes i sin oversendelse til Klima- og miljødepartementet (KLD). I dag mener de at det 
ikke er godt nok samsvar mellom forskrift og det som står skrevet i tilrådningen fra 
Fylkesmannen. Dette gir usikkerhet om hva vernet betyr i praksis. 
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 Kommunenes motstand og skepsis er i stor grad knyttet til usikkerhet om hvordan 

akvakulturnæringen kan utvikles i de aktuelle områdene i framtida. I Lurefjorden er ikke 
dette en problemstilling i samme grad. Austrheim kommune er derfor positiv og fremmet 
ønske om fortgang i prosessen, men uttrykte samtidig forståelse for de andre 
kommunenes uro. 
 

 Kommunene mener det er nok lover og forskrifter som regulerer naturinngrep i dag.  
 

 Spesielt Sund og Austevoll får store deler av kystlinjen berørt av vernegrensen. De 
ønsker en justering av denne for å minske konfliktnivå.  
 

 Det etterlyses en konsekvensanalyse av marin verneplan. Miljødirektoratet opplyste at 
oversendelsen til KLD vil inneholde samfunnsøkonomiske vurderinger. 
 

 Det foreslås at i de tilfeller forskriften viser til element som ikke er direkte viktig for 
verneformålet så bør det tas ut. For eksempel små kaianlegg. 
  

 Kommunene etterlyser en presisering av språkbruk slik at det ikke er rom for 
misforståelse og tolkningsforskjeller.  
 

 Kommunene etterlyser en mye bedre kommunikasjon i hele prosessen. De burde vært 
medvirkende fra starten, ikke bare en høringspart. 

 
 Miljødirektoratet presiserte at det er forskjell mellom dispensasjonssaker i arealplan og 

verneområder. I arealplan er dispensasjonsreglene til bruk i spesielle omstendigheter. I 
verneområdene er det ofte mange dispensasjonshjemler for ulike typer tiltak.  
Dispensasjonsbehandling er her en prosedyre for å vurdere konkrete tiltak som i mange, 
men ikke nødvendigvis alle tilfeller, kan gjennomføres selv om området er vernet. 
Gjennom dispensasjonsbehandling blir sted, evt. tid på året o.l. vurdert i forhold til 
verneverdier og den aktiviteten som ønskes gjennomført. 
 

 
Basert på det som har kommet fram i møtet vil Miljødirektoratet: 

 vurdere de momentene som kommunene har tatt opp, herunder  
 se på avgrensing til land 
 tydeliggjøre hvordan dispensasjonsregler skal tolkes 
 tydeliggjøre hvordan forskriften skal tolkes 

 
Tilrådningen fra Miljødirektoratet blir sendt til KLD med kopi til alle berørte kommuner. Det er vanlig 
i slike vernesaker at departementet har kontakt med kommunene etter at saken har kommet til 
departementet.  
 
 
Julie M Andersen 
referent 
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Mottakerliste: 
Bergen kommune Postboks 7700 5020 BERGEN 
Os kommune Postboks 84 5202 OS 
Sund kommune Postboks 23 5371 SKOGSVÅG 
Radøy kommune Radøyvegen 1690 5936 MANGER 
Stord kommune Postboks 304 5402 STORD 
Austevoll kommune Kommunehuset 5392 STOREBØ 
Tysnes kommune Rådhuset 5685 UGGDAL 
Lindås kommune Kvernhusmyrane 20 5914 ISDALSTØ 
Kvinnherad kommune Rosendalsvegen 10 5470 ROSENDAL 
Austrheim kommune Kommunehuset 5943 AUSTRHEIM 


